

# 元旦期间成都地铁全线网将延时运营

## 2023年12月29日、2024年1月1日延时50至60分钟

昨日，记者从成都轨道集团获悉，为满足乘客出行需求，元旦前一天(2023年12月29日)及节假日最后一天(2024年1月1日)，成都地铁全线网将延时运营50至60分钟。

“按往年情况预测，节前一天预计全线网客流量增幅较大，高新、金融城、孵化园、天府三街等周边毗邻集中办公场所的站点主要以进站客流为主；成都东客站、成都西站等枢纽站主要以出站客流为主。”成都轨道集团相关负责人介绍。同时，受外出游玩客流与通勤客流叠加影响，预计春熙路进站高峰将持续至当日23:00。

元旦假期期间，受外出游玩、探亲、购物等客流叠加影响，线网客流量较日常双休日预计有明显增长。据了解，成都地铁将根据客流出行特点，在春熙路、成都东客站等重要商圈景点站、交通枢纽站增配备用车辆，压缩重点时段列车运行间隔，保障市民乘客安全、便捷、高效出行。

同时，交通枢纽站、商圈景点站等重点车站将结合航班进出港、铁路列车开行以及大型活动举办情况，细化客运组织措施，根据客流情况灵活采取增开安检机、调整闸机、电扶梯方向等措施，提高乘客进出站效率。

节后首日(2024年1月2日)早高峰受通勤客流影响，全线网各站客流压力较大，预计中医大省医院、火车南站、倪家桥、孵化园等重点车站高峰换乘客流较大。

另外，假期期间，热线服务也将同步延时，进一步提升运营服务水平。针对延时运营，乘客还可以通过成都地铁APP、官方微信微博、站内告示或询问现场工作人员等途径了解具体信息。

成都日报锦观新闻记者 杨帆  
受访单位供图



成都地铁元旦延时通知

# 成都高新区合作街道：开展“未巡先改”工作 推动巡察整改问题“清仓见底”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)为用足用好巡察成果，不断放大巡察监督效应，将巡察工作“后半篇文章”前移，推动前置整改，实现“有病”早治、“无病”早防。日前，成都高新区合作街道在全街道范围开展“未巡先改”工作，扎实推动成都高新区党工委巡察组巡察今年发现共性和倾向性问题全面“清仓见底”。

由街道纪工委牵头组建“未巡先改”工作组，对合作街道社区党委开展为期一周的蹲点督查，主要就成都高新区党工委巡察组今年巡察发现的社区党委做好问题整改。监督检查内容包括但不限于社区党委在落实中央八项规定精神、基层党建、社区发展治理专项保障资金、民生服务、非政府采购等方面。

工作要求，各社区党委将“未巡先改”工作作为一项重要任务列入工作日程，对照共性和倾向性问题，认真做好自查自纠、全面检查的各项准备工作，“未巡先改”工作结束后，工作组将对检查结果进行汇总分析，对发现的问题线索将按照相关规定进行处理。

# 新都区大丰街道：以“硬监督”提升营商环境“软实力”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孙晓蓉)昨日，记者获悉，今年以来，为积极响应“亲清护企”行动，筑牢优化营商环境建设，切实为辖区现代服务业经济支柱发展保驾护航，大丰街道纪工委以“硬监督”提升营商环境“软实力”。

突出“能监督”，做企业“暖心人”。组织辖区全体“企业家”签署《企业家廉洁自律承诺书》，压紧压实联络服务企业职能职责，选拔68名廉情监督员，将责任网格内落实企业家服务机制和损害营商环境建设等情况纳入监督报告范畴。

突出“善监督”，做企业“知心人”。专人专班跟踪亲情在线和企业家平台问题诉求处理情况，全覆盖督查回访营商诉求18项、企业问题4项；用活用好“清丰·廉情监督”平台，收集收集营商环境有关反映问题9条，协助辖区企业解决重点问题3项。

突出“严监督”，做企业“贴心人”。精准运用“四种形态”处置损害营商环境的苗头性倾向性隐性违纪问题，查处有关问题线索4起，约谈相关责任人2人次，给予党纪政务处分4人，制发《纪检监察建议书》1份，推动完善辖区营商环境审慎执法制度。

# 新都区三河街道：规范社区“三资”管理 助力乡村振兴

本报讯(成都日报锦观新闻记者 洪继东)昨日，记者从新都区三河街道纪工委获悉，为保障乡村振兴和城乡融合发展工作顺利推进，该街道纪工委对社区集体项目经营收支、资金申请审批进行监管，保障在推进社区融合、治理过程中的民生项目公开透明。

依托“农村三资管理平台”，强化对社区可利用资源交易、合同履行情况监管。配齐社区“三资”监管人员力量，发挥廉情监督员作用，激活基层监督“神经末梢”。同时加强社区财务人员培训，增强培训的针对性和实效性。财政、农业农村、民政、审计等各级监管部门，形成监督合力，强化执纪执法与责任追究力度。在小区、院落张贴纪检监察信访举报小常识、投诉举报电话和“码上举报”二维码，微信公众号公开纪检监察信访举报二维码和投诉电话，畅通信访渠道，加强群众对社区财务等工作的监督，扩大知情权、参与权、监督权，实现民主化管理，保障群众的合法权益。

# 温江隆科集团：以主题党课强党性教育 努力在新征程中展现担当作为

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)“在中国共产党的带领下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃……”近日，温江隆科集团开展了一场主题党课，由集团党委副书记、纪委书记杨鑫面向集团党员干部职工进行授课，通过回顾历史，从中探寻中国共产党成功之道。温江隆科集团聚力乡村振兴、改革发展、服务民生三大任务，加快推进集团转型突破，实现以高效投资增强高质量发展动能，以筑势赋能塑造高质量发展优势，以强基固本筑牢高质量发展底座。“集团纪委将充分发挥自身职能，以监督实效助力集团全面完成各项改革任务，护航集团发展行稳致远。”杨鑫表示，接下来将聚焦主责主业，活用“九责工作法”，着力强化日常监督，做深做实专项监督，持续巩固国企从业人员“五小”行为专项治理成果，推动企业在政治上绝对忠诚，纪律更加严明，工作作风更加过硬。

# 为穿礼服腰缠10层保鲜膜?

# 专家：勒了肉伤了身 减了“水”不减“肥”

## 锦追热点

近日，一则“女明星为穿礼服腰缠10层保鲜膜”话题登上热搜榜前列。那么，保鲜膜瘦身真的科学吗？是否会对身体造成危害？记者昨日采访了健康管理专家进行解答。

在日前举办的一场娱乐红毯活动中，有女明星透露自己为了穿上礼服，展现完美身材，腰上裹了10层保鲜膜。写真中的她穿着华丽的礼服，腰身纤细，全然看不出这光鲜亮丽的背后都是保鲜膜的“功劳”。

这种瘦身法随即引发网友的关注与热议，相关话题随机上微博热搜榜前列。一些网友认为这种瘦身方式的确可以即时见效：“保鲜膜可以把肚子上的肉勒紧”“和束腰的效果类似”。而更多的网友则质疑这种瘦身方式并不可取。

四川省人民医院健康管理中心陈莞婧表示，裹保鲜膜不仅不能瘦身，还存在一系列健

康风险。“女明星通过保鲜膜挤压、压缩腰部，视觉上可以减小腰围，类似于以往的束腰，但这种做法并不可取。”陈莞婧进一步解释道，如果长时间挤压腰腹，不仅不利于胃肠道的消化，内脏也可能错位。

针对网友所说，裹上保鲜膜运动可以让瘦身事半功倍？“并不会，这样减下来的不是‘肥’，而是水。”陈莞婧回答。这个做法的原理是通过提高局部温度，增加排汗。但排汗不等于减脂，虽然体重减轻，但目前没有任何研究能证明提高温度能促进脂肪的消耗。并且，这样的运动方式存在健康风险。据陈莞婧介绍，人体有自己的热平衡机制，通过汗液蒸发或寒

颤产热来调节体温。但是裹上保鲜膜就人为地去干扰了这一出汗机制，可能会给身体带来更大的危险，容易出现身体发热，导致脱水，甚至是内环境紊乱、电解质紊乱，还可能会出现心律失常，最严重的可能会导致猝死。

此外，由于保鲜膜导致皮肤无法散热而使汗液积存在局部，还容易引起皮肤过敏、湿疹、毛囊炎等。

因此，陈莞婧建议，大家在运动时着装应以舒适、干爽为主，尽可能选择速干材质或棉质的衣物。“瘦身欲速则不达，坚持运动，才能拥有漂亮的体态与健康的身。”

成都日报锦观新闻记者 朱馨月

# 冰雪项目迎旺季 景区如何应对大客流

日前，哈尔滨冰雪大世界由于排队时间过长引发游客不满，景区致歉。12月23日，四川太子岭滑雪场又因排队时间过长惹起游客大喊“退票”。游客抱怨排队6小时还没进入滑雪场，有的游客排队等待长达3小时后被劝返，游玩体验糟糕。

到底是什么原因导致滑雪场景区排队队长？成都的滑雪场又将如何应对突发的大客流？25日，记者采访了滑雪场相关负责人。

游客王女士称，她与同伴于12月23日中午12时左右抵达太子岭滑雪场，开始在大厅排队等待。他们在0℃的气温下排了3个小时的队，却连雪场都没有进去。直到下午3点，工作人员才告知客流量太大，无法接待，让他们返回。也有游客抱怨6小时的长时间排队后，被告知单板和滑雪服等装备已经售罄。

12月25日，太子岭滑雪场相关负责人接受记者采访时表示，今年是太子岭滑雪场开板十周年，为回馈雪友，太子岭推出了免门票、168元滑全天的优惠活动，吸引了大量游客。

“其实当天滑雪人数在景区的正常范围，滑雪场拥有4000多套滑雪用具，23日当天仅有3000多人滑雪。”该人士称，确实有不少游客排队两三小时，原因是大量游客集中在同一时间到达滑雪场，导致雪鞋的某些码子出现短缺。

为减少游客长时间排队情况，滑雪场从24日开始，进行游客分流，为自带雪板的游客开辟专门通道。同时，滑雪场将随时通过广播实时播报滑雪装备库存数量。游客也可以咨询前台，如果没有装备，可以退票。此外，滑雪场又新采购了500套单板鞋，元旦前到货。

针对景区如何应对大客流这一问题，记者采访了知名滑雪胜地——西岭雪山景区。

“为了减少游客长时间排队的情况，进一步提升游客的体验感，景区在三年前就推出了入园排队系统，今冬又率先在西南地区推出了电子滑雪卡。”西岭雪山相关负责人在接受记者采访时表示，当游客人数达到一定程度时，景区就会开启排队系统，游客通过景区公众号的小程序进行排号后，就可以知道当时等候号、预计乘坐索道时段等信息，方便游客合理安排时间。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力

# 三地联动处置 森林草原火灾跨区域联合应急演练

## 防患未



森林防火演练现场 受访单位供图

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)昨日，成都举行2024年森林草原火灾跨区域联合应急演练。据了解，此次演

练着眼森林火灾扑救“急、难、险、重”的特点，构建了全要素的“森林火场”，模拟蒲江、丹棱、名山三地交界处的月南山附近

一处山体灌丛起火，火场过火面积超过100公顷。蒲江、丹棱、名山三地联合开展跨区域联动处置，成都市启动三级森林火灾应急响应。真实还原火情蔓延，威胁周边高压线路、酒店、农家乐和油库的立体复合灾情，最大限度地贴合森林火灾的真实情况。

救援队伍采取以水灭火的方式，结合找水、取水、输水、分水、用水“五步”法，最大限度统筹力量，减少人火近距离接触；工业无人机负载干粉灭火罐和水基(泡沫)灭火罐，扑灭人员无法靠近的树冠火；直升机实施吊桶作业，紧急扑灭大风引发的飞火火情。

此外，演练还设置了火情预警、启动响应、机械和人工开设隔离带、紧急避险、直升机吊桶作业、无人机灭火等多个演练科目，实现了多点齐发处置、打破地域界限、整合力量资源，真实检验了成都市跨区域联防联控机制和应急指挥系统运行、救援队伍素质、扑火装备性能等。

# 开展燃气具专项整治 成都向问题“灶管阀”亮剑

进入数九寒天，过冬“神器”纷纷登场，烧炭取暖、围炉煮茶、在车内吹空调，大门、窗户能关则关，从而导致空气不流通，一氧化碳中毒、燃气火灾等事故频发，如果再加上使用伪劣燃气灶具，安全风险就更大了。昨日，记者从成都市市场监管局获悉，全市市场监管系统陆续开展了燃气具及配件产品质量安全专项整治行动，提升安全水平，遏制风险隐患的发生。

“最近，成都市公安局查获了一批伪

劣燃气灶具，经专家组采样并委托鉴定，核实该犯罪团伙生产、销售的燃气灶具存在产品质量热负荷、燃气软管和点火阀不合格、未按照国家强制要求安装熄火保护装置等问题，在使用过程中有闪爆风险。”市市场监管局相关负责人告诉记者，成都市公安局已向该局提供上述案件的相关信息，涉及“维尼好太太”“中兴好太太”“燃太太”等品牌的伪劣燃气灶具。

“我们结合城镇燃气专项整治工作，

针对市公安局移交线索中涉及的伪劣燃气具产品，再次开展了安全隐患排查工作。”据执法人员介绍，检查中，围绕燃气灶具、燃气连接软管、液化石油气调压器、可燃气体探测器等重点产品，重点检查经营者是否严格落实索证索票、进货查验制度，燃气灶具有无熄火保护装置，燃气软管是否符合国家安全标准。

截至目前，共检查超市、五金店等销售单位235家，检查发现涉案伪劣燃气灶具3台，伪劣燃气橡胶软管7卷，伪劣燃气紧急切断阀1批次，均已立案调查处理。市市场监管局提示广大消费者：请勿购买上述涉案品牌“维尼好太太”“中兴好太太”“燃太太”等伪劣燃气灶具。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

### 成都市医疗保障局 关于国家医疗保障信息平台停机的通告

各有关单位、各参保群众：

按照四川省医疗保障局关于全省医保信息平台年终结转工作安排部署，我市定于2023年12月29日18时至2024年1月1日18时停机，停机期间暂停办理医疗保障相关业务，现就有关事项通告如下：

2023年12月29日18时至2024年1月1日18时，全市医保经办机构线上线下服务渠道暂停办理各项医疗保障参保登记、关系转移、待遇申领、参保证明查询打印等业务；暂停办理长期护理保险相关业务；暂停全市定点医院及定点零售药店医保联网结算业务。

停机期间，参保人员需办理入、出院(含门诊特殊疾病)手续的，待开机后补办刷卡手续；涉及门诊慢性特殊疾病、特药用药需求的，建议参保人员在省平台停机前合理备药。

停机期间给您带来的不便，敬请广大参保单位、参保群众理解和支持！

成都市医疗保障局  
2023年12月26日

### 便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报，欢迎刊登各类广告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务热线 028-84922091 地址：金堂县迎宾大道一段388号金堂政务中心  
成都日报便民服务热线 028-86265223 地址：温江区东大街118号  
成都日报便民服务热线 028-88450831 地址：龙泉驿区北泉路777号  
成都日报便民服务热线 18038070828 地址：东升街道棠湖北路3号双流政务中心  
成都日报便民服务热线 028-86860822 地址：成都日报便民服务滨江站

地址：蒲江县鹤山街道工业南路16号蒲江政务中心  
地址：成都日报便民服务滨江站 028-82718880  
地址：温江区东大街118号  
南泉服务广告 13308064232 13880605967  
南泉服务广告 86511885 86747811

登报通

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 政府非税收入一般缴款书(收据)编号(1419912270,141991

2303,1419912314)共计3份遗失  
●文凯(身份证号510623197210125813)的中国电信金堂分公司云网运营分局工作证编号CD004696遗失作废  
●金堂县准康药房的JY15101210081248号食品经营许可证副本遗失  
●成都江氏重庆长滩湖鱼府公章及营业执照正本(统一社会信用代码:510111730820199)均遗失  
4号的房屋不动产权证(编号:川(2020)双流区不动产权第0055763号)遗失。

认尸启事  
2023年12月20日19时许，金堂县金堂大道中段11KM+600M处(云渡半岛路口)发生一起交通事故，致一男子死亡，死者身高约1米6，年龄70岁左右，短白发，白胡须，驼背，穿军绿色大衣，下穿灰色长裤，脚穿灰色棉鞋。知情者请速与我大队联系。联系人:田警官 联系电话:84998122 金堂县公安局交警大队 2023年12月26日

公告  
遗失声明  
李卓群位于双流区东升街道西安路三段25号1栋4单元5层